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ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ: Κύριοι Υπουργοί, θυµάται κανείς
το ‘89; Θυµάται τις υποσχέσεις των κεντροαριστερών και κεν-
τροδεξιών κοµµάτων, ότι µετά από την κατάρρευση του Ανατο-
λικού Μπλοκ επιστρέφει ο νεοφιλελευθερισµός και στην οικο-
νοµία και στην πολιτική και στα οικονοµικά θα έχουµε ανάπτυξη
και αύξηση της παραγωγικότητας, που δεν το είδαµε, γιατί εί-
χαµε αύξηση των ανισοτήτων και κρίση; 

Θυµάστε τι λέγατε για το πολιτικό σκέλος, ότι θα είχαµε µέρι-
σµα ειρήνης και ότι θα µειώνονταν οι πόλεµοι; Τριάντα χρόνια
µετά έχουµε συνεχείς πολέµους, έχουµε την επιστροφή της πο-
λιτικής των µεγάλων δυνάµεων που συνδιαλέγονται µε προτεκτο-
ράτα, µε «στρατηγίσκους» και µε γκάνγκστερ. Λύνονται τα προ-
βλήµατα µε τη συνάντηση Πούτιν και Άσαντ, Τραµπ και Ερντο-
γάν; Είχε το θράσος ο κύριος Πρωθυπουργός να πει για τη Χάνα
Άρεντ, ότι ένα συγκροτηµένο κράτος έχει τα δικαιώµατα; Αυτό
βλέπετε εσείς στη Μέση Ανατολή; Αυτό βλέπετε στον Ερντογάν
και στον Άσαντ; Θα τρίζουν τα κοκαλάκια της Χάνα Άρεντ µε την
αναφορά που έκανε ο κύριος Πρωθυπουργός.

Γίνεται µια εισβολή στη Συρία και δεν ακούµε τίποτα, αλλά ο
κ. Αβραµόπουλος µάς λέει ότι δεν πρέπει να κάνουµε κάτι, γιατί
πρέπει να είµαστε προσεκτικοί για το ίδιο θέµα που µίλησε ο κ.
Τζανακόπουλος. Γιατί δεν είναι θέµα οι εισβολές που έχουµε για
τους ανθρώπους, για τον δήµο, για τον λαό! Είναι να το λύσουν
τα προτεκτοράτα µαζί µε τις µεγάλες δυνάµεις. 

Δεν ήσασταν εσείς, αυτές οι πολιτικές δυνάµεις που υποστη-
ρίζατε τους πολεµοχαρείς Μπλερ και Μπους; Δεν πηγαίνατε στις
συνόδους; Δεν ήταν οι δικοί σας πρωθυπουργοί που έκαναν
«τουµπεκί» για αυτήν την κατάσταση; Μήπως για αυτόν τον λόγο
οι κοπέλες στη Νέα Φιλαδέλφεια βγήκαν στους δρόµους, επειδή
δεν θέλουν την στρατικοποίηση που υπάρχει στις παρελάσεις;
Και τώρα ενοχοποιείτε τα θύµατα. Τα θύµατα ενοχοποιείτε, γιατί
δεν έχετε ενσυναίσθηση.

Δεν ξέρω, κύριε Υπουργέ, τι θα λέγατε σε ένα κοριτσάκι που
είναι από το Αφγανιστάν, που υποτίθεται ότι δεν είναι πρόσφυ-
γας, αλλά µετανάστης, αν σας έλεγε ότι σκότωσαν µπροστά στα
µάτια του τη µητέρα του, την αδερφή του και τη γιαγιά του. Πώς
θα το αντιµετωπίζατε αυτό; Με ποια ενσυναίσθηση; Μήπως πρέ-
πει να αρχίσετε τα διαβάζετε λογοτεχνία ή κάτι από την τέχνη;
Μήπως πρέπει να διαβάσετε τους στίχους στα Πωγωνίσια τρα-
γούδια; Μήπως πρέπει να διαβάσετε την Pat Barker που έγραψε
το βιβλίο «Ο δρόµος των φαντασµάτων» όπου εξηγεί ακριβώς τι
είναι το στρες το µετατραυµατικό; Το 1918, να πείτε στον Πρω-
θυπουργό σας, ο διάσηµος William Rivers ο ψυχίατρος ανέλυσε
τι είναι αυτό το στρες µετά από τον Α’ Παγκόσµιο Πόλεµο.
Μήπως πρέπει να διαβάσετε ή να δείτε το έργο το «Chaos», των
αδελφών Ταβιάνι, να δείτε πώς φεύγουν οι πρόσφυγες, µε τι τρα-
γωδία και πάντα µε βία εναντίον των γυναικών; Και σε αυτά µι-
λάτε µε αριθµούς χωρίς να καταλαβαίνετε. Υπάρχει ενσυναίσθη-
ση όταν θέλετε αυθαίρετα να ξεχωρίσετε µετανάστες από πρό-
σφυγες µε προτεραιοποιήσεις, µε αµφίβολη νοµιµοποίηση,
χωρίς την εξατοµίκευση ότι ο κάθε άνθρωπος δικαιούται να
ακουστεί για το αίτηµα του ασύλου, που είναι στη σύµβαση της
Γενεύης, λες και από µία ασφαλή χώρα δεν µπορεί να είµαι άν-
θρωπος που µου έχουν καταστρατηγήσει τα δικαιώµατά µου ως
ανθρώπου µε διαφορετική πολιτική γνώµη ή µε διαφορετικό σε-
ξουαλικό προσανατολισµό.

Στη συζήτηση για τον προϋπολογισµό, κυρίες και κύριοι συνά-
δελφοι, είπα ότι αυτός ο προϋπολογισµός δεν µπορεί να ενσω-
µατώσει τα µεσαία στρώµατα που είπατε. Δεν έχετε ηγεµονική
πολιτική -όπως δεν είχε και ο Μάκρι αυτήν τη στιγµή στη Χιλή-
για να ενσωµατώσετε και γι’ αυτό σας µένει η καταστολή.

Λέτε ότι τώρα πρέπει να µην έχουµε δεύτερο βαθµό για το
άσυλο, όχι de jure, γιατί φοβόσαστε τα δικαστήρια, αλλά de facto
και το κάνετε σχεδόν αδύνατο να µπορείς να πας στον δεύτερο
βαθµό και κάνετε τα κλειστά κέντρα κράτησης, την γκετοποίηση. 

Πήγατε, κύριε Χρυσοχοΐδη στην Ιταλία; Πήγατε στη Σικελία;
Ρωτήσατε αν αυτό δουλεύει εκεί πέρα;  Είσαστε ευχαριστηµένοι
µε το πώς ο Σαλβίνι χρησιµοποίησε αυτά τα κέντρα τα κλειστά
στη Σικελία; Δεν το κάνατε. Γιατί δεν το κάνατε; Γιατί η αποτελε-
σµατικότητα δεν είναι αυτό που σας αφορά. Ξέρετε τι σας

αφορά; Να φτιάξετε ένα καινούργιο αφήγηµα, µια καινούργια
ταυτότητα της Δεξιάς που θα βασιστεί στον νόµο και την τάξη
µέσα και την ξενοφοβία. Δεν έχει σχέση αυτό το νοµοσχέδιο µε
την αποτελεσµατικότητα και δεν θα έχει αποτελεσµατικότητα.

Τελειώνω, κύριε Πρόεδρε, µε ένα έργο που έχω ξανά αναφέρει
σε αυτή την αίθουσα, του Σπίλµπεργκ , τη «Λίστα του Σίντλερ».
Σας θυµίζω ότι είναι ένα ασπρόµαυρο έργο, που µόνο µία στιγµή
έχει χρώµα, όταν δείχνει µία κοπελίτσα που πηγαίνει στο ολο-
καύτωµα κι έχει ένα κόκκινο παλτό. Και γιατί το δείχνει αυτό ο
Σπίλµπεργκ; Το δείχνει για να την ταυτοποιήσει. Ποια είναι αυτή
η κοπελίτσα µε το κόκκινο παλτό; Μήπως είναι εβραιοπούλα;
Είναι εβραιοπούλα από την κεντρική Ευρώπη, από τη Θεσσαλο-
νίκη, από το σχολείο της µητέρας µου στην Ανάληψη που έχασε
όλες τις φίλες της που ήταν Εβραίες. Την κάνει άνθρωπο. Αυτό
κάνει ο Σπίλπµεργκ. Γι’ αυτό σας λέµε, για µας δεν θα είναι µόνο
µετανάστες, δεν θα είναι µόνο πρόσφυγες, θα είναι ο Χασάν, η
Φατίµα και ο Αϊλάν. Γιατί εµείς τον Αϊλάν δεν θα τον ξεχάσουµε
ποτέ. Και µε κοιτάτε µε άγνοια, γιατί δεν ξέρετε καν ποιος είναι
ο Αϊλάν. 

Σας ευχαριστώ πάρα πολύ.
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